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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Björn Försterling, Christian Grascha, Horst Kortlang, Hillgriet Eilers, Dr. Stefan Birkner 
und Susanne Schütz (FDP) 

Finanzierung der European Medical School im Haushalt 2021 

Anfrage der Abgeordneten Björn Försterling, Christian Grascha, Horst Kortlang, Hillgriet Eilers, 
Dr. Stefan Birkner und Susanne Schütz (FDP) an die Landesregierung, eingegangen am 
30.09.2020 

Am 15. September 2020 berichtete der NDR unter dem Titel „Land gibt 40 Millionen für Uni-Medizin 
in Oldenburg“, dass Wissenschaftsminister Björn Thümler mitgeteilt habe, 40 Millionen Euro im 
Rahmen des Haushalts 2021 für die EMS zur Verfügung zu stellen. Konkret heißt es: „Die Euro-
pean Medical School (EMS) der Universität Oldenburg erhält für ein neues Forschungsgebäude 40 
Millionen Euro. Das teilte Wissenschaftsminister Björn Thümler (CDU) im Rahmen eines parlamen-
tarischen Abends in Hannover mit. Das Geld stamme aus dem Etat seines Ministeriums. Es könne 
damit ein erster Bauabschnitt in Oldenburg realisiert werden, sagte Thümler dem NDR am Rande 
der Veranstaltung. Es sei ein Anfang. Wissenschaftsminister Thümler sagte weiter, dass die 40 Mil-
lionen, die er durch Umschichtung in seinem Etat erwirtschaftet habe, nur ein Anfang sein können. 
Es sei weiterhin geplant, für die European Medical School ein Labor- und Forschungsgebäude für 
insgesamt rund 140 Millionen Euro zu bauen. Er hoffe, dass die Landesregierung die notwendigen 
Mittel im Haushalt noch bis Ende des Jahres zur Verfügung stellen werde, sagte er im Interview mit 
dem NDR Regionalmagazin Hallo Niedersachsen. Wann der Bau beginnt, stehe noch nicht fest.“ 

Die NWZ berichtet hingegen in gleicher Thematik: „Finanzminister Hilbers indes blieb auch an die-
sem Abend seiner Linie treu: Das Land müsse mit ‚riesigen Einnahmeausfällen‘ kämpfen, wie die 
jüngste Steuerschätzung zeige. Hilbers: ‚Es gibt kein neues Geld!‘ (NWZ „Minister mahnt: Mit 
40 Millionen Euro erstmal anfangen“ vom 15.09.2020) 

1. Wo sind die für die European Medical School von Minister Thümler in Aussicht gestellten 
40 Millionen Euro im Haushaltsplanentwurf für 2021 abgebildet (bitte nach Höhe, Maßnahme 
und Titel aufschlüsseln)? 

2. Plant die Landesregierung, darüber hinaus weitere Mittel zur Verfügung zu stellen? 

3. Wenn ja, wann, wie und wo konkret? 

(V  
erteilt am 05.10.2020)

https://www.ndr.de/nachrichten/niedersachsen/oldenburg_ostfriesland/Thuemler-macht-Oldenburger-Unimedizin-Hoffnung,aktuelloldenburg5248.html
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